

5 lei

30 de ani

# BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Marti, 9 martie 2021, nr. 47 (6827), anul XXX

12 pagini

■ PSD, ÎNCĂ O RATARE / Legea bugetului de stat nu mai poate fi contestată la CCR **PAGINA 4**

■ Americanii plănuiesc să folosească ajutorul federal de 1.400 de dolari pe achiziția de acțiuni **PAGINA 4**



■ Munca de la domiciliu spulberă granițele pieței muncii **PAGINA 8**

■ Universități de top își prezintă oferta educațională online **PAGINA 11**

■ CU MĂINILE CURATE / Scandalul copiatului - studenții se revoltă împotriva ipocriziei **PAGINA 11**

■ SENTIX: RESTRICTIILE IMPUSE PENTRU COMBATĂREA PANDEMIEI NU MAI SPERIE INVESTITORII / Redresarea economică este umbrată de accentuarea riscurilor de creștere a inflației **PAGINA 12**

GRAM AUR = 223,8171 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,4060 RON

EURO = 4,8838 RON

DOLAR = 4,1118 RON

## FEBRUARIE FINANCIAR

# Războiul bugetului, zgribuliți în austeritate

7,16%  
deficitul bugetar  
estimat  
pentru finalul  
anului



**1 februarie**

✓ Camera Deputaților și Senatul încep prima sesiune ordinară din anul curent.

✓ Gramul de aur atinge prețul maxim al lunii: 241,2581 lei, conform BNR.

**2 februarie**

✓ Președintele Klaus Iohannis anunță decizia de redeschidere a școlilor din 8 februarie, când începe semestrul al doilea.

✓ Ministrul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, Claudiu Năstai, anunță că programul de promovare a exportului companiilor din țara noastră nu mai este susținut din bugetul de stat.

**3 februarie**

✓ Membrii Consiliului Național de Export și mai multe asociații patronale trimit o scrisoare deschisă președintelui Klaus Iohannis, premierului Florin Cițu și președinților celor două Camere ale Parlamentului prin care îl acuză pe ministrul Economiei că îngroapă exportul românesc.

✓ Guvernul aprobă reluarea anului școlar, în format fizic, în cele trei scenarii: verde, galben, roșu.

✓ Guvernul aprobă proiectul de lege care permite vizarea activelor companiilor de stat și a unei cote de acțiuni, prin bursă, din participația statului la companiile respective. Proiectul este trimis Parlamentului, spre dezbateră și adoptare.

✓ Euro - la cel mai redus curs al lunii față de leu: 4,8713 RON, potrivit BNR.

**4 februarie**

✓ Banca Centrală Europeană (BCE) și Banca Națională a României (BNR) prelungesc aranjamentul-cadru de furnizare de lichiditate în euro, prin intermediul unei linii repo, până în martie 2022. Aranjamentul convenit anul trecut a fost realizat pentru prevenirea unei eventuale apariții a unui necesar de lichiditate în euro, în contextul disfuncționalităților pieței, manifestate pe fondul continuării pandemiei de Covid-19.

**5 februarie**

✓ Dolarul ajunge la cel mai ridicat curs al lunii față de leu: 4,07 RON, conform BNR.

**8 februarie**

✓ Elevii revin în școli, în funcție de ratele de infectare din fiecare localitate.

**10 februarie**

✓ Guvernul prelungeste cu încă 30 de zile starea de alertă, începând cu 12 februarie.

✓ Guvernul citește în primă lectură așa-numita "ordonanță a austerității", care stabilește că punctul de pensie rămâne înghețat în cursul anului 2021, că nu se vor emite vouchere de vacanță pentru bugetari, în acest an, și că studenții nu vor mai beneficia de gratuitate pentru transportul pe calea ferată.

**11 februarie**

✓ Plenul Consiliului Superior al Magistraturii dă aviz negativ proiectului de desființare a Secției de Investigare a Infracțiunilor din Justiție, inițiat de Ministerul Justiției.

✓ Comisia Europeană estimează că PIB-ul României va crește cu 3,8% în 2021, respectiv cu 4% în 2022, față de previziunile anterioare, lansate în noiembrie 2020: un avans de 3,3% în 2021 și de 3,8% în 2022.

**12 februarie**

✓ Intră în vigoare prelungirea cu 30 de zile a stării de alertă.

**15 februarie**

✓ Banca Națională a României anunță că, în perioada ianuarie - decembrie 2020, contul curent al balanței de plăți a înregistrat un deficit de 10,983 milioane de euro, comparativ cu 10,480 milioane euro în intervalul ianuarie-decembrie 2019. În structura acestuia, balanța bunurilor a consemnat un deficit mai mare cu 1,371 milioane de euro, balanța serviciilor a înregistrat un excedenț mai mare cu 981 de milioane de euro, cea a veniturilor primare și-a mărit deficitul cu 656 de milioane de euro, iar balanța veniturilor secundare a consemnat un excedenț mai mare cu 543 de milioane de euro.

**16 februarie**

✓ Au loc proteste concertate ale mai multor federații sindicale față de politica de înghețare a salariilor decisă de guvern și de lipsa de investiții în mai multe domenii de activitate. Patronii și angajații restaurantelor, cafenelelor, bistrourilor și fast-food-urilor protestează împotriva restricțiilor impuse de autorități.

(continuare în pagina 10)

Intocmirea proiectului bugetului de stat, reluarea anului școlar, în semestrul al doilea, cu prezența fizică a elevilor în unitățile de învățământ, anularea gratuității studenților la transportul pe calea ferată, protestele bugetarilor și începerea primei sesiuni ordinare din acest an a Parlamentului reprezintă coordonatele între care s-a desfășurat activitatea economică și politică în a doua lună a anului. Eferveșcența acțiunilor de pe scena politică, economică și socială a fost favorizată și de faptul că, în cursul lunii trecute, din punct de vedere al pandemiei, ne-am situat pe un oarecare platou, cu rate foarte scăzute în privința incidenței infectării cu Sars-Cov-2 și cu un număr mic de cazuri pe zi. Dar, din păcate,

platoau respectiv a reprezentat liniștea dinaintea furtunii anunțată pentru începutul lunii martie de vârful de 3923 de cazuri din 26 februarie, adică exact la un an de la declanșarea pandemiei Covid-19 în țara noastră. Camera Deputaților și Senatul au început prima sesiune ordinară din anul 2021 încă din prima zi a lunii februarie. Graba cu care parlamentarii și-au reluat activitatea în noul an, spre deosebire de anii trecuți când sesiunea începea în jurul datei de 15 februarie, s-a datorat anunțului premierului Florin Cițu din ianuarie conform căruia, în 4 februarie, va trimite Legislativului proiectele legii plafoanelor, legii bugetului de stat și legii bugetului asigurărilor sociale de stat pentru anul 2021. Din păcate, acest lucru s-a întâmplat când mai rămăseseră doar șase zile din luna trecută și după nenumărate dez-

bateri atât în interiorul coaliției de guvernare, cât și în Executiv cu privire la respectivele acte normative.

În 2 februarie, președintele Klaus Iohannis a anunțat că în 8 februarie se va relua anul școlar în format fizic: "În localitățile în care sunt puține cazuri de Covid-19, în așa-numitul scenariu verde, toți copiii merg fizic la școală, și grădiniță, și ciclul primar, gimnaziu și liceu. În localitățile în care sunt ceva mai multe cazuri, așa-numitul scenariu galben, acolo copiii de grădiniță merg fizic la grădiniță, clasele I-IV merg la școală și din ciclul secundar merg doar copiii din clasa a VIII-a fizic la școală, fiindcă ei se pregătesc de examen, iar din liceu merg copiii, sau tinerii deja, din clasa a XII-a, care se pregătesc de Bacalaureat. În localitățile unde din păcate, sunt destul de multe cazuri, care sunt în așa-numitul scenariu roșu, merg fizic

doar copiii la grădiniță și clasele I-IV la școală, restul făcând școala on-line. Deci, în scenariul roșu, merg cei mici fizic, iar clasele de la a V-a până la a XII-a fac școala on-line. Iar în localitățile unde incidența este mai mare, localități care intră în carantină, în mod natural toată lumea stă acasă".

**Exportatorii - soși de pe lista priorităților Guvernului**

Ziua a fost marcată și de o veste neplăcută pentru companiile mici și mijlocii din țara noastră care produc pentru export și care au aflat că, în acest an, fondurile privind internaționalizarea firmelor românești la export sunt drastic diminuate.

EMILIA OLESCU,  
GEORGE MARINESCU  
(continuare în pagina 9)